
 

 

Compte-rendu du Conseil école N°2 Elémentaire Jacques DECOUR 2023-24 

Vendredi 8 mars 2024 

-------------------------------------- 

 
 

Personnes présentes Parents d’élèves élus : 

AAPE : Mmes ARMANGAUD MANDZA, CENTRAZZO, DUVAL, CHAPELLE, WHITELEY 

 

Personnels enseignants/direction : 

Mme GAUTIER (directrice) 
Mmes BOTTONI, BOUZOURDAZ, CROS, EDELMAN, EL HARABI, GALLEGO, HUBERT, 
LABLANCHE, NOUET, PELLERANO, SCHMITT, TURPIN. 

Personnes absentes excusées : 

Mme CHENIS-GONCALVES, Inspectrice de l'Education Nationale chargée de la circonscription 
Champigny I. 

Enseignants : Mmes IZQUIERDO, PASINETTI ( Rased), TOUSSAINT - à temps partiel sur l’école 
 

Municipalité de Champigny & personnels municipaux : 

Mr PESSOA, conseiller municipal - Municipalité de Champigny sur Marne 

Secrétaire de séance : Mme Lablanche 

Le conseil d'école débute à 18h20. 

 

Introduction : L’école a remis son rapport d’auto-évaluation d’école le 04-03-2024 et remercie les parents pour 
leur coopération. 

 

1/ Sécurité et lutte contre les violences à l’école  

a) Exercices 

Pour information, la posture Vigipirate a été réévaluée le 15 janvier 2024 et arrêtée au niveau «  Risque 
attentat » sur tout le territoire.  

◆ Un deuxième exercice évacuation incendie sera organisé en mai, sans prévenir les élèves et les 
enseignants ne sauront pas le moment précis, de manière à encore mieux tester le temps et les 
conditions d’évacuation.  

◆ Un exercice PPMS Attentat-intrusion s’est déroulé le 12 décembre 2023. Les élèves sont restés silencieux 
pendant 35 minutes. Plusieurs observateurs ont permis de faire l’évaluation et je remercie les parents 
observateurs, qui nous ont aidés. 

◆  Un exercice PPMS « Mise en sûreté » sera effectué le 26 mars 2024. Pour la première fois, 
nous allons nous entrainer à nous mettre en sûreté en cas d’inondation. Ceci implique aucune 
personne au Rdc. 

 

b) Lutte contre la violence à l’école 



 

 

◆ Lutte contre le harcèlement 

- Tous les enseignants de l’académie ont suivi la formation PHARE (Programme de lutte contre le 
harcèlement à l’école).  

-  Nous avons organisé la cellule avec le coordonnateur qui est la directrice et 4 autres personnes 
enseignantes : Mmes Schmitt, Bottoni, Izquierdo, El Harabi. 

Ces personnes sont sollicitées chaque fois qu’une suspicion de harcèlement nous est signalée, que ce soit par 
un enfant, un parent, un enseignant, une aesh ou un animateur. Des entretiens sont menés avec la cible, 
l’intimidateur et des témoins en suivant “la méthode de préoccupation partagée”. La cellule examine s’il s’agit 
d’un cas de harcèlement. Un retour auprès des parents est effectué.  

- Un questionnaire émanant du Gouvernement a été donné aux classes de CE2-CM1-CM2 en novembre 
2023. 

Toutes les enseignantes des classes l’ont proposé aux élèves, les questions ont été lues par les enseignantes. Les 
élèves pouvaient le remplir s’ils le souhaitaient. Tous sont anonymes.  

Les questionnaires ont été remontés à la Circonscription. Nous n’avons pas de résultat d’analyse mais on peut 
dire que : 

- La totalité n’a pas été remplie : 41/63 CE2, 31/52 CM1, 32/58 CM2. 

La pertinence du questionnaire pose des questions. L’équipe enseignante ne sait pas comment exploiter les 
résultats. 

 

◆ Le protocole a été activé, à ce jour, une fois cette année, en janvier pour des élèves de CE2.  

Il n’a pas été conclu une situation de harcèlement mais beaucoup de violences verbales, physiques entre 
certains élèves, et qui n’ont pas le réflexe de venir voir l’adulte pour se faire aider.  

La directrice a travaillé en collaboration avec Mr Emery, directeur du Centre de Loisirs et de la Restauration et 
les mesures suivantes ont été prises : séparation sur tous les temps périscolaires des élèves qui se battent ou se 
disputent ; visionnage de film de sensibilisation au Centre pour les CE1 et CE2 ; Mise en place d’une séquence 
d’EMC en CE2 sur la période 4 et d’une progression pour toute l’école ensuite (gestion des émotions, travail 
de vocabulaire,…) ; une information systématique aux familles par une fiche dans le cahier de 
correspondance, pour tout acte de violence. Ceci a été expliqué aux élèves par le passage dans chaque classe 
de la directrice. 

Les parents demandent que ce document soit communiqué auprès de toutes les familles. 

  

Les parents d’élève demandent si les parents peuvent se faire accompagner par un parent élu ou psychologue 
scolaire lorsque le protocole harcèlement est déclenché ? La directrice répond que oui comme pour toute 
réunion d’équipe éducative. 

 

 
2/ Travaux, équipements, DUERP (Document Unique d’évaluation des risques professionnels) 

◆ Equipement informatique : deux classes supplémentaires ont été équipées d’un ordinateur et d’un 
vidéoprojecteur au plafond : le dispositif Ulis et le CE2C. 

L’ordinateur du bureau de la directrice ayant été volé, un autre ordinateur lui a été fourni et Mme Gautier remercie la 
Municipalité. 

◆ Travaux faits : Eclairage automatique de tous les couloirs (il manquait le Bâtiment B). 
Les parents remercient la mairie pour le rebouchage du sol sur le chemin qui va en maternelle. 

 

◆ Travaux en attente, demandés pour la sécurité en cas d’intrusion : rebouchage d’un espace sur le mur couloir, 
d’une classe du bâtiment B ; Demande d’occultants sur tous les vitrages du Rdc. 

Demande des parents : éclairage à la sortie de l’étude 

Autres travaux : réparation des gouttières et des avancées de toit en bordure des préaux. 

◆ Rédaction du DUERP 



 

 

Une demande d’étude est en cours, sur le manque de sécurité au niveau du portail d’entrée (taille, pas de caméra, …) 
et des petits portails intermédiaires dans le groupe scolaire. La date pour examiner le problème est le lundi 18/3 à 
11h15. La directrice demande un membre de la mairie pour participer au DUER. 

3/ Evaluations nationales et LSU  

Les évaluations nationales « Point d’étape » pour les CP ont eu lieu en janvier.  

Les livrets scolaires uniques ont été rédigés pour le 1er semestre. Les enseignants, qui n’avaient pas reçu les familles 
en novembre ou décembre pour rendre compte des évaluations nationales, ont donc reçu les familles à l’occasion de 
la fin du 1er semestre. 

L’équipe enseignante déplore que beaucoup de parents ne les lisent pas.  Mme Cros (CP) ajoute que cela est 
inquiétant. 

L’équipe enseignante rappelle que les parents qui souhaitent avoir des explications sur le travail et les résultats de 
leur enfant doivent demander un rendez-vous, et ce à n’importe quel moment de l’année. 

4/ “Stages Réussite “ 

Des stages de réussite ont été proposés aux CM1 et CM2 aux vacances d’automne.  

Un autre stage pour les CE2 a été proposé pendant les vacances de février. Durant les vacances de printemps, un 
stage est prévu pour des CP (CM1, CM2 et CE2, s’il y a des places).  

Ils ont eu lieu à l’école Cachin. Les familles ont reçu une feuille “bilan du travail effectué et progrès remarqués”, 
pendant les 4 matins. 

Les parents AAPE demandent si les familles acceptent le stage. Les enseignantes répondent que peu de familles 
acceptent, certains ne se présentent pas, et d’autres ne sont pas assidus sur les 4 matins. 

5/ Liaison avec la maternelle 

Un premier conseil de cycle : GS/CP/CE1 avec les deux directrices a eu lieu le 16 janvier. 

Il a permis de faire un retour des réussites et des faiblesses remarquées sur Decour aux évaluations de CP et CE1 de 
septembre. 

Il a été décidé que les élèves des 3 classes de CP iraient lire dans des classes de GS, à partir de mars. 

Une rencontre sportive GS/CP sera organisée ainsi qu’une visite de l’école élémentaire.  

6/ Liaison avec le collège  

Un Conseil Ecole-Collège a eu lieu le 23 janvier avec les enseignants de CM1, CM2 et des professeurs de 6è.  

Deux groupes de travail ont permis d’échanger sur les deux compétences les plus échouées aux évaluations 6è  : la 
géométrie et les constituants de la phrase grammaticale. 

Création d’un défi géométrie en mars avril : Des programmes de construction seront écrits par les 6è, envoyés aux 
CM2 pour les réaliser. 

La dernière réunion avec le collège prévue le 27 février, a encore été annulée la veille. 

Les parents AAPE proposent de s’allier avec d’autres fédérations des parents des écoles du quartier pour améliorer 
cette situation de communication, afin de faire davantage de lien CM2/6è.  

7/ Sorties, projets, actions avec les parents d’élèves  



 

 

a) Actions en lien avec l’axe de lecture du projet d’école : 

-> Les incorruptibles : les 2 CM2 
->Le projet scrabble : les CE2, les CM1 et les CM2  
-> Contes et musique autour du monde : CPA, CM1A, CE1A et Ulis avec un intervenant en musique. 
 
b) Actions et sorties culturelles 

-> Concours de dessin de Noël 
-> Ecole et Cinéma : tous les CM1 et les CM2 
-> Festival Ciné Junior pour quasiment toutes les classes 
-> Théâtre pour 1 CE1 et les 3 CE2 avec un atelier écriture pour les CE2A et CE2B 
-> L’enfant créateur : CPB, CPC (thème : théâtre)  
Mme Gallego (CP) explique le projet : la mairie propose une intervention d’une vingtaine d’heures et cela aboutit à 
une représentation devant les parents (le 4 juin) et une représentation devant une classe.  
-> Sortie à la MAC : CPB, CPC 
-> Projets Musique dans les pays du monde pour les CE2 qui ont l’intervenante Musique 
-> Sortie au Château de Vincennes : CE2A et CPB et aussi les 2 CM1 
-> Sortie au Château de Fontainebleau pour les 2 CM2 
-> Sortie à Provins : CE2B, CE2C 

 
c) Actions en lien avec l’axe « Climat scolaire » du projet d’école : 
 
-> La labellisation E3D doit être refaite cette année. 
-> Sortie à la « Cueillette de Lumigny : CE1A, CPC, Ulis 
-> Troc aux petites roues, organisé par l’AAPE le 4 mai.  
-> Engagement dans un projet « Défi mobilité » proposé par la Municipalité : CM1B et CM2B. 
-> Le projet “Scol’Air “pour les 2 CM2 
 
-> La municipalité a proposé une autre date pour les classes transplantées des CM2, ils partiront à Argelès du 
14 au 23 juin. 
Les parents AAPE demandent où en sont les inscriptions. Mme Schmitt (CM2) répond que la procédure 
d’inscription est en cours, et que certaines familles ont déjà refusé. 
 
-> Dans le cadre de l’année des Jeux Olympiques et Paralympiques, l’école essaie de suivre les propositions de 
rencontres sportives de la circonscription. Il y aura une autre journée olympique pour tous les niveaux avec 
« Des lancers » fin mars. 
 
d) Dans le cadre de l’axe des mathématiques : 
-> La semaine des mathématiques du 13 au 20 mars : toutes les classes feront sur une après-midi : des jeux, des 
énigmes, des problèmes, des défis. Les CE1 se sont inscrits pour le concours “Koala”.  

 

Pour clôturer l’année : le samedi 29 juin sera un matin festif avec les spectacles pour certaines classes et des 
ateliers sportifs. Une date d’organisation avec les parents à prévoir. 

Les parents AAPE organisent un “Bal des CM2” le vendredi 28 juin. 
 

8/ Comptes de coopérative  

Nous avons commencé l’année scolaire avec un reliquat de 3 882,76 euros.  
Après déduction de l’adhésion à l’OCCE, l’assurance obligatoire (élèves et l’équipe pédagogique), le reliquat de 
budget de la classe transplantée 2022-23 (un fond de roulement), le solde pour l’année 2023/24 est de 2019,26 €. 

  
Le 1er appel qui a été fait auprès des familles a rapporté 4 653,50 euros. Ce montant a été réparti dans toutes les 
classes en fonction du nombre d’élèves , pour une utilisation tout au long de l’année, dans des activités éducatives. 
  
Les ventes de photos ont rapporté 1 636 euros à la coopérative générale.  
Cette somme sera utilisée pour financer :  
- Une partie des sorties théâtre. 
- Une partie des sorties cinéma. 
- Les goûters, les médailles et les coupes des Circ’Olympiques. 



 

 

- Du petit matériel collectif et adapté pour les élèves à besoins spécifiques. 
 
 
  
 
 
 
L’équipe a également décidé de financer à hauteur de 200 euros par classe des projets pédagogiques.  
- Projet musique 
- Projet Cueillette  
- Projet classe transplantée 
  
Est considéré comme “projet pédagogique” un ensemble d’actions qui sont développées pour aider les élèves à 
acquérir des compétences.  
Quand des idées intéressantes se présentent en cours d’année, elles sont étudiées et adoptées ou non en concertation 
avec toute l’équipe. 
 
Les parents AAPE avaient proposé un don de participation pour un spectacle (comme fait en maternelle).  
Mme Edelman (CM2) répond qu’à ce jour, nous n’avons pas trouvé. Il sera peut-être proposé d’en faire profiter une 
partie de l’école et l’année prochaine une autre partie.  

 

 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h33. 


